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 (ku komentárom je vhodné použiť aj text Svätého Písma) 
 

 

Nebyť ďaleko od Božieho Kráľovstva 
 

 

Pred prvým čítaním (Dt 6,2-6): 
Keď Mojžiš dal svojmu ľudu 10 prikázaní, všetky zhrnul do jednej vety: „Milovať budeš Pána, 

svojho Boha, celým svojím srdcom, celou svojou dušou a celou svojou mysľou!“ Ak človek zachováva 

tento príkaz, ostatné zachováva už akosi automaticky. 
Mnohí z nás by sme však radšej zachovávali ktorékoľvek iné prikázanie, len toto nie. „Toto mi 

pripomína“, hovorí istý profesor, ktorý učil kazateľstvo v jednom seminári, „mojich študentov. Každý 
týždeň som im dával písomné i ústne hodnotenie každej kázne, ktorú predniesli. No aj napriek tomu 
sa mi raz posťažovali, že im chýba moja spätná väzba. Bol som z toho prekvapený. Spýtal som sa 

ich, čo by ešte viac chceli: „Povedal som vám o každej jednej dobrej stránke, ktorú som na vás 
postrehol, o každej vete, ktorá si zaslúžila môj obdiv. Každú stavbu kázne, kde som zistil, že pasuje 

do vášho osobného štýlu.“ 
„Nikdy ste nám nepovedali, čo robíme zle!“, odpovedali mi. Oh. Pre nich bolo osožnejšie dozvedieť 

sa, čomu sa majú vyhýbať, ako vedieť, čo majú robiť. To isté platí aj o náboženstve: je pre nás 

mnohých ľahšie chápať ho ako zoznam vecí, ktoré si môžeme odfajknúť, keď sme ich splnili a potom, 
keď nám na konci dňa zvýši čas, môžeme sa už venovať sebe. No viera je vzťah, nie povinnosť. 

A vzťah sa, ako to vieme i z ľudskej skúsenosti, nedá nikdy odfajknúť ako čosi splnené.  
 

Pred druhým čítaním (Hebr 7,23-28): 

Dávny úrad kňazstva bol predovšetkým úradom prostredníka. Nakoľko ľudia boli hriešni, nemohli 
sa k Bohu dostať priamo a bez problémov sami. Samozrejme i kňazi boli hriešnici, preto pri výkone 
ich povinností existovali mnohé nebezpečenstvá. Biblia je plná príbehov kňazov, ktorí boli odstránení, 

pretože zachádzali so svätými vecami nevhodne a bez náležitej úcty. 
No keď bol kňaz dostatočne svedomitý a zbožný, bol schopný pred tvárou Božou vykonávať 

ohromnú službu v prospech Božieho ľudu a to tak, že ich s Bohom zmieroval posvätnými obetami. 
Autor listu Hebrejom poukazuje na to, že kňazstvo Kristovo prevyšuje a nahrádza každú potrebu 
mať ľudského prostredníka. Ježiš je dokonalým veľkňazom, pretože je bez hriechu a preto nás môže 

dokonale zastupovať pred Bohom. To je dôvod, prečo sa Eucharistia považuje za dokonalú sviatosť 
na odpúšťanie hriechov. Skrze Krista, účasťou na tomto pokrme sme znova zmierovaní 
s Najsvätejším Bohom.  

 

Pred evanjeliom (Mk 12,28-34): 
Občas sa stalo, že i náboženskí profesionáli sa úprimne snažili pochopiť, čo Ježiš chcel povedať. 

Ježiš mal zopár skutočných nasledovníkov i vo Veľrade: napríklad Jozefa Arimatejského alebo 
Nikodéma. A dnes máme v evanjeliu nemenovaného zákonníka, ktorý ho prichádza počúvať 

s otvoreným srdcom a odchádza od neho s tým najlepším možným posudkom: „Nie si ďaleko             
od Božieho kráľovstva!“ 

Toto samozrejme platí o každom jednom z nás. Sme blízko Božieho kráľovstva tak, ako blízko sú 

mu naše čisté úmysly, no tak ďaleko od neho, ako ďaleko sú od neho naše sebecké skutky. Božie 
kráľovstvo je na dosah, hovorí nám Ježiš a môžeme ho vlastniť jednoduchým rozhodnutím svojej 

vôle. No väčšinou sa preň, žiaľ, nerozhodujeme. Dávame radšej prednosť svetu, kde si môžeme byť 
sami sebe pánmi, aspoň čo sa týka hraníc nášho srdca. V Božom kráľovstve však, ktoré nie je nikdy 
ďaleko od nás, je vždy v centre všetkého Boh a my sme mu vždy ochotní dovoliť, aby bol Bohom 

našich sŕdc, duší, myslí a síl. 
 
____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________ 

 

Otázky na uvažovanie 

o Ako žiješ navonok lásku k ľuďom?  Ako preukazuješ lásku k Bohu? 
o Aká je rola kňaza v náboženskom spoločenstve dnes? 
o Pouvažuj nad rôznymi rolami, ktoré hráš počas dňa. Koľko z nich je v rámci Božieho kráľovstva? 

Koľko z nich sa týka len a len tvojich vlastných záujmov? 
 

Činná odozva 
Zameraj sa na jeden tvoj vzťah, ktorý je ďaleko od ideálov Božieho kráľovstva a rozhodni sa nejakým 
spôsobom ho dostať bližšie k tomuto ideálu. Pomodli sa k Bohu o jeho milosť, aby si prestal mať 

pod kontrolou tento vzťah ty, aby bol Bohom v ňom Boh.                                         Pripravil: MB@svd 


